

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Хабаровского края «О внесении изменений в статью 1 Закона Хабаровского края «О дополнительных мерах социальной поддержки педагогических работников и дополнительных мерах социальной поддержки и стимулирования отдельных категорий обучающихся»

На территории Амурского муниципального района был проведен круглый стол «Проблемы и перспективы работающей молодежи Амурского муниципального района». В рамках мероприятия прошло непосредственное обсуждение проблем, волнующих молодежь района: проблемы привлечения в район молодых специалистов, увеличение размеров заработной платы и т.д. Управление образования администрации Амурского муниципального района подготовило нормотворческую инициативу по вопросу увеличения выплат, обеспечивающих социальную поддержку молодых педагогов.

Законом Хабаровского края от 14.02.2005 № 261 «О дополнительных мерах социальной поддержки педагогических работников и дополнительных мерах социальной поддержки и стимулирования отдельных категорий обучающихся» установлена мера социальной поддержки педагогических работников в виде выплаты единовременного пособия в размере четырех должностных окладов. Выплата пособия в одном и том же размере сохраняется на протяжении 20 лет, начиная с 1997 года, когда действовал Закон Хабаровского края от 25.06.1997 № 25 «Об основных направлениях развития и дополнительных гарантиях приоритетности образования в Хабаровском крае».

Единовременная денежная помощь — это способ привлечь специалистов к работе по специальности непосредственно после окончания обучения при распределении. По данным Министерства образования и науки края в образовательные организации ежегодно трудоустроивается не менее 260 молодых специалистов. Молодые специалисты в настоящее время социально незащищены – уровень заработной платы минимальный.

Данная мера социальной поддержки обесценилась и не является мерой поддержки, привлечения и сохранения молодых специалистов на территории Хабаровского края.

Суммы подъемных выплат зависят от региона трудоустройства молодого специалиста. Например, сумма подъемных для молодого учителя составляет:

- в Москве – около 100 000 рублей, причем сумма зависит от «цвета» диплома (окончившие ВУЗ с отличием получают больше);
- в Санкт-Петербурге – более 67 000 рублей для «отличников» и около 50 000 рублей для остальных молодых учителей;
- в Иркутской области – около 50 000 рублей;
- в Хабаровском крае – около 30 000 рублей.

Данным законопроектом предлагается предусмотреть выплату педагогическим работникам, поступившим на работу впервые единовременного пособия в размере не четырех должностных окладов, а в размере восьми должностных окладов.

Председатель Собрания депутатов
Амурского муниципального района



С.М. Аксенова